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Πώς να μάθετε στο παιδί να κάνει οικονομία
/ Γενικά / Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Η έννοια της οικονομίας είναι πολύ σημαντική για να ένα παιδί που μεγαλώνει και 
είναι στο χέρι σας να του μάθετε την αξία των χρημάτων στην ζωή. Έρευνες που 
έχουν πραγματοποιηθεί από το πανεπιστήμιο του Cambridge λένε ότι τα παιδιά 
έρχονται σε πραγματική επαφή με χρήματα μόλις από την ηλικία των 7 χρόνων. 
Είναι, λοιπόν, σημαντικό ήδη από αυτή την ηλικία να διδάξετε στο παιδί υγιής 
τρόπους για να διαχειρίζεται τα χρήματα. Δείτε πώς.

Η σημασία του παιχνιδιού!
Ποια είναι η σκέψη που κυριαρχεί τις περισσότερες ώρες της ημέρας στο μυαλό 
ενός μικρού παιδιού; Μα φυσικά το παιχνίδι! Τι πιο ωραίο, λοιπόν, από το να 
ξεκινήσετε να μαθαίνετε στο παιδί την έννοια της οικονομίας μέσω ενός 
διασκεδαστικού παιχνιδιού μαζί του; Τα παιδιά, από μικρά ακόμη, έχουν 
αναπτυγμένη αντίληψη και μπορούν να κατανοήσουν ό,τι τους δείξετε με 
απίστευτη ευκολία. Επιλέξτε έναν χώρο στο σπίτι ή στο δωμάτιο του παιδιού σας 
και δημιουργήστε εκεί ένα υποτυπώδες κατάστημα με ταμείο! Σε αυτό μπορείτε να 
προσποιήστε ότι πουλάτε και αγοράζετε προϊόντα. Επίσης, μην ξεχνάτε ότι όσο το 
παιδί μεγαλώνει μπορείτε να εντάξετε στις δραστηριότητες του και επιτραπέζια 
παιχνίδια με χρήματα που υπάρχουν στην αγορά όπως η Μονόπολη, στα οποία 
αντικατοπτρίζεται ο αληθινός κόσμος με εικονικά λεφτά, και να παίζετε όλοι στην 
οικογένεια.
«Θέλω» ή «χρειάζομαι»;
Αρχίστε να οριοθετείτε και συγχρόνως διαφοροποιήστε στο παιδί την έννοια του 
«θέλω» με αυτή του έχω «χρειάζομαι». Τα παιδιά μιμούνται και αντιγράφουν 
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συμπεριφορές από τότε που είναι μικρά, οπότε το καλύτερο που μπορείτε να 
κάνετε είναι να δώσετε πρώτοι εσείς το παράδειγμα! Όταν βγαίνετε μαζί για 
ψώνια εξηγείστε στο παιδί για ποιον λόγο κάνετε τις συγκεκριμένες επιλογές. 
Μπορεί να φαίνεται απλό αλλά κατ’ ουσίαν είναι αρκετά σημαντικό, καθώς το 
παιδί επεξεργάζεται το κάθε ερέθισμα που λαμβάνει. Η έννοια την 
αυτοσυγκράτησης είναι αυτή που θα πρέπει να κατανοήσει! Μην διστάσετε να του 
αρνηθείτε κάτι όταν ζητάει το ένα πράγμα πίσω από το άλλο, δεν δείχνει έλλειψη 
αγάπης αυτό. Τουναντίον εξηγείστε του για ποιον λόγο δεν μπορείτε να παίρνετε 
ό,τι σας ζητά και γιατί σημασία έχει να καλύπτονται πρώτα αυτά που χρειάζεστε 
και έπειτα αυτά που θέλετε.
Αποταμίευση τώρα!
Μυήστε το παιδί στην έννοια της αποταμίευσης! Μπορεί και εσείς να είχατε έναν 
κουμπαρά μικροί που μαζεύατε λεφτά για ένα ποδήλατο, ένα αγαπημένο σας 
παιχνίδι κ.λ.π. Κάντε του δώρο έναν κουμπαρά και ρίξτε μέσα το πρώτο του κέρμα 
εξηγώντας ότι από εδώ και πέρα μπορεί να φυλά τα χρήματα που του δίνει ο 
παππούς και η γιαγιά, ή άλλα πρόσωπα του οικογενειακού περιβάλλοντος, έτσι 
ώστε να αγοράσει μόνο του το πρώτο του παιχνίδι! Κάντε το να νιώσει ότι του 
δίνετε την πρέπουσα σημασία και εμπιστοσύνη σε αυτό που θα κάνει. Η πειθαρχία 
είναι η λέξη κλειδί σε αυτή την περίπτωση. Γρήγορα θα διαπιστώσετε ότι θα 
διαχειρίζεται με σύνεση το αποθεματικό του και θα σκέφτεται πριν πράξει.
Αναθέστε στο παιδί μια δουλειά και επιβραβεύστε το αν την κάνει
Ακόμα κι αν θεωρείτε μικρό το παιδί σας, ωστόσο μπορεί να συνδράμει με τον 
τρόπο του σε κάποιες δουλειές του σπιτιού. Δώστε του μικρές εργασίες ή δουλειές 
που μπορεί να βγάλει εις πέρας και επιβραβεύστε το στο τέλος της βδομάδας! Η 
επιβράβευση μπορεί πρώτα να επέλθει με καθημερινές γλυκές κουβέντες και να 
πάρει τη μορφή δώρου αργότερα, αν σας το επιτρέπει και το οικογενειακό 
πορτοφόλι, φυσικά! Έτσι το ενθαρρύνετε να βοηθά την οικογένεια και ταυτόχρονα 
του μαθαίνετε πώς «βγαίνουν τα λεφτά». Γιατί τίποτα στη ζωή δεν αποκτάται 
χωρίς κόπο και θέληση.
Δώστε του χαρτζιλίκι
Εισάγετε το χαρτζιλίκι στη ζωή του παιδιού σας. Μπορείτε κάθε αρχή της 
βδομάδας να του δίνετε ένα μικρό χρηματικό ποσό για τις προσωπικές του 
ανάγκες, εξηγώντας του παράλληλα ότι τα λεφτά αυτά μειώνονται από τον 
οικογενειακό προϋπολογισμό. Βοηθήστε το να καταλάβει ότι πρέπει να τα 
διαχειριστεί με σύνεση και όχι άσκοπα, καθώς αν τα εξαντλήσει νωρίτερα δεν θα 
του δοθούν επιπρόσθετα!
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